# 2024年中国南水北调集团文旅发展有限公司招聘笔试参考题库 附带答案详解

# 一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、太阳结构由外向内依次为()。
  - A. 日核、中介层、对流层、光球、色球、日冕
  - B. 日冕、对流层、中介层、色球、光球、日核
  - C. 日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核
  - D. 日冕、光球、色球、对流层、中介层、日核

#### 〖正确答案〗

C

#### 〖答案解析〗

我们能直接观测的太阳是太阳的大气层,太阳结构由外向内依次为: 日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核。因此C项正确。

- 2、我国民法典编纂的一大特色是融入了社会主义核心价值观,比如《民法典》第1043条第 1 款规定,"家庭应当树立优良家风,弘扬家庭美德,重视家庭文明建设。"该条款最集中体现的社会主义核心价值观是()。
  - A. 平等
  - B. 和谐
  - C. 诚信
  - O D. 友善

#### 〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十八大提出,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观,这24个字是社会主义核心价值观的基本内容。

A项错误,平等指的是公民在法律面前的一律平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。与题干无关。

B项正确,和谐是中国传统文化的基本理念,集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生动局面,是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求,是经济社会和谐稳定、持续健康发展的重要保证。优良家风条款进入《民法典》体现了立法者对家庭伦理道德的引导规范,鼓励人们培养优良家风,创建和谐婚姻家庭关系,以提升社会整体风气。故题于最集中体现的社会主义核心价值观是和谐。

C项错误,诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重点内容。它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。与题干无关。

D项错误,友善强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。与题干无关。

#### 故正确答案为B。

- 3、下列可能出现次生盐碱化的地区是:
  - OA. 水土流失严重地区
  - B. 地下水位很高的湿润区
  - C. 蒸发量较大的旱作漫灌区
  - O. 大量抽取地下水致地面下沉的地区

# 〖正确答案〗

C

# 〖答案解析〗

本题考查地理知识。

次生盐碱化指由于不合理的耕作灌溉而引起的土壤盐渍化过程,主要发生在蒸发作用强烈的干旱或半干旱地区,因受人为不合理措施的影响,使地下水抬升,在当地蒸发量大于降水量的条件下,使土壤表层盐分浓度进一步增大,引起土壤盐碱化。

A项错误,水土流失严重的地区,土壤表层的盐分会随着水土流失排放出去,发生次生盐碱化的可能性低。

B项错误,地下水位很高的湿润区,土壤中可溶性盐类随水向表层移动并积累下来,但湿润区降水量大,土壤中的盐分容易被雨水稀释而不易析出,土壤不易发生次生盐碱化。

C项正确,蒸发量较大的旱作漫灌区,由于漫灌会使地下水位上升,地下水位上升会把地下的盐分带到地面来,并且干旱地区,蒸发作用强烈,会使盐分留在地表,出现次生盐碱化的可能性大。

D项错误,大量抽取地下水致地面下沉的地区,地下水位会降低,发生次生盐碱化的可能性低。

故正确答案为C。

- 4、农村生态文明建设涉及的范围广泛,需要因势利导综合施策。下列举措不利于农村生态文明建设的是:
  - A. 各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金
  - B. 金融系统对绿色循环农业的项目提供无息贷款
  - C. 大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖
  - D. 建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制

#### 〖正确答案〗

С

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确,为规范农村环境整治资金管理,提高资金使用效益,2021年7月6日,财政部印发《农村环境整治资金管理办法》。《办法》所称农村环境整治资金是指由中央一般公共预算安排,用于支持地方开展农村生态环境保护工作,促进农村生态环境质量改善的专项转移支付资金,支持方向包括农村黑臭水体治理和其他重点农村环境整治工作。故各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金有利于农村生态文明建设。

B项正确,利用生态循环理论的成果,对于当地的农业以金融支持,提供低息甚至无息贷款,有利于农村生态文明建设。

C项错误,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第四十条第三款指出:"地方各级人民政府及其有关部门应当采取措施,推进废旧农膜和农药等农业投入品包装废弃物回收处理,推进农作物秸秆、畜禽粪污的资源化利用,严格控制河流湖库、近岸海域投饵网箱养殖。"故大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖不利于农村生态文明建设。

D项正确,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第三十七条指出:"各级人民政府应当建立政府、村级组织、企业、农民等各方面参与的共建共管共享机制,综合整治农村水系,因地制宜推广卫生厕所和简便易行的垃圾分类,治理农村垃圾和污水,加强乡村无障碍设施建设,鼓励和支持使用清洁能源、可再生能源,持续改善农村人居环境。"故建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制有利于农村生态文明建设。

本题为选非题,故正确答案为C。

- 5、2022年, 深圳坚决贯彻落实"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"的重要要求,有力有效应对超预期因素冲击,大力推动经济社会高质量发展,以强有力的"双统筹"奋力夺取"双胜利",在诸多经济社会发展领域夺得头筹,下列说法不正确的是()。
  - O A. 高新区综合排名全国第一
  - B. 出口总量居内地城市首位
  - C. 轨道交通线网密度居全国首位
  - D. 规模以上工业总产值、增加值实现全国城市"双第一"

# 〖正确答案〗

Α

# 〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误,2023年深圳市政府工作报告在"一、2022年工作回顾"中指出:"创新动能稳步增强。全社会研发投入占地区生产总值比重5.49%,基础研究投入占全社会研发投入比重7.25%,企业研发投入占全社会研发投入比重94.0%。新增国家高新技术企业2043家,总量2.3万家。深圳高新区综合排名全国第二。PCT国际专利申请量稳居全国城市首位。深-港-穗科技集群连续3年排名全球第二。"

B项正确,2023年深圳市政府工作报告在"一、2022年工作回顾"中指出:"经济发展稳中求进。全市地区生产总值3.24万亿元,增长3.3%。地方一般公共预算收入4012亿元,同口径下降0.6%。固定资产投资约9000亿元,增长8.4%。社会消费品零售总额9708亿元,增长2.2%。进出口总额3.7万亿元、增长3.7%,其中:出口增长13.9%,总量连续30年居内地城市首位。"

C项正确,2023年深圳市政府工作报告在"一、2022年工作回顾"中指出:"城市品质不断提升。习近平总书记亲自宣布在深圳建立国际红树林中心。深圳入选联合国生物多样性魅力城市。PM2.5年平均浓度降至16微克/立方米。地表水水质按国控断面计算优良比例提升至91.7%。东部海域水质长期保持一类。轨道交通运营里程达559公里,线网密度居全国首位。建成投用桂庙路快速化改造一期等高快速路。"

D项正确,2023年深圳市政府工作报告在"一、2022年工作回顾"中指出:"产业结构持续优化。规上工业总产值4.55万亿元、增长7.0%,规上工业增加值1.04万亿元、增长4.8%,工业增加值占地区生产总值比重提高到35.1%,工业总产值、工业增加值实现全国城市'双第一'。战略性新兴产业增加值1.33万亿元,占地区生产总值比重提高到41.1%。现代服务业增加值1.52万亿元,占服务业增加值比重提高到76.3%。"

本题为选非题,故正确答案为A。

- 6、陈某眼镜店张贴有"验光费30元,配镜验光免费"的告示。李某验光后没有配镜,就应否付费与陈某发生争执,但最终还是付了款。李某忿忿不平,在多个微信群称陈某的眼镜店是"黑店",王某将微信截图转发到朋友圈。对此,下列说法正确的是:
  - A. 李某的行为侵害了眼镜店的名誉权
  - B. 王某转发朋友圈的行为不构成侵权
  - C. 李某有权以重大误解为由,请求返还验光费
  - O. 陈某眼镜店的告示显失公平,不具有法律效力

#### 〖正确答案〗

# Α

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确,B项错误,根据《民法典》第一千零二十四条规定:"民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。"第一千零二十五条第二项规定:"行为人为公共利益实施新闻报道、舆论监督等行为,影响他人名誉的,不承担民事责任,但是有下列情形之一的除外:……(二)对他人提供的严重失实内容未尽到合理核实义务;……"李某恶意造谣陈某眼镜店是"黑店",侵害了眼镜店的名誉权。即使王某属于舆论监督,但其并未合理审核李某发送的消息,导致更多的人误解眼镜店,也构成侵权。

C项错误,重大误解是指由于行为人在对行为的性质、对方当事人以及标的物的品种、质量、规格和数量等方面的错误认识,使行为的后果与自己的意思相悖,并造成较大损失情况下而为的民事法律行为。题中,就"验光费30元,配镜验光免费"这一告示,李某并未产生任何误解,不构成重大误解。

D项错误,《民法典》第一百五十一条规定:"一方利用对方处于危困状态、缺乏判断能力等情形,致使民事法律行为成立时显失公平的,受损害方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。"第一百五十五条规定:"无效的或者被撤销的民事法律行为自始没有法律约束力。"首先,显失公平是指民事主体双方的权利义务不对等。题中,陈某眼镜店的告示并未使自身享受过多权利,也未使李某承担过多义务,并不显失公平。其次,即使李某付费的行为显失公平,该行为也不是陈某利用李某处于危困状态、缺乏判断能力等情形下成立的,不属于可撤销的民事法律行为。因此,李某的付费行为有效。

故正确答案为A。

- 7、个人银行账户分为一类银行账户、二类银行账户和三类银行账户(简称I类户、II类户、II类户),下列关于个人银行账户说法错误的是:
  - A. II、III类户可以通过互联网等电子渠道开立
  - B. I类户开立必须经过银行工作人员现场面对面审核身份
  - C. 按银行账户功能由多到少排序: III类户>II类户>I类户
  - D. 个人开立II类户可以通过绑定本人信用卡进行身份验证

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确,《中国人民银行关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》"二、建立银行账户分类管理机制"部分规定:"(三)电子渠道开户。通过网上银行和手机银行等电子渠道受理银行账户开户申请的,银行可为开户申请人开立Ⅱ类户或Ⅲ类户。"

B项正确,《中国人民银行关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》"一、关于Ⅱ、Ⅲ类个人银行账户的开立、变更和撤销"中指出:"(二)个人可以凭有效身份证件通过银行业金融机构(以下简称银行)柜面开立I、Ⅱ、Ⅲ类户。个人在银行柜面开立的Ⅱ、Ⅲ类户,无需绑定Ⅰ类户或者信用卡账户进行身份验证。银行依托自助机具为个人开立Ⅰ类户的,应当经银行工作人员现场面对面审核开户人身份。"

C项错误,《中国人民银行关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》"二、建立银行账户分类管理机制"部分规定:"银行可通过I类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、转账、消费和缴费支付、支取现金等服务。银行可通过Ⅱ类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、限定金额的消费和缴费支付等服务。银行可通过Ⅲ类户为存款人提供限定金额的消费和缴费支付服务。银行不得通过Ⅱ类户和Ⅲ类户为存款人提供存取现金服务,不得为Ⅱ类户和Ⅲ类户发放实体介质。"因此按银行账户功能由多到少排序为: Ⅰ类户>Ⅲ类户。Ⅲ类户。

D项正确,《中国人民银行关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》"一、关于II、III类个人银行账户的开立、变更和撤销"中指出:"(一)个人开立II类、III类银行账户(以下简称II、III类户)可以绑定本人I类银行账户(以下简称I类户)或者信用卡账户进行身份验证,不得绑定非银行支付机构(以下简称支付机构)开立的支付账户进行身份验证。"

本题为选非题,故正确答案为C。

- 8、张某为了要男孩,将妻子刚生下的生重病的女婴扔进小河里淹死。张某应被定为犯有()。
  - OA. 过失杀人罪
  - B. 故意杀人罪
  - C. 遗弃罪
  - C D. 虐待罪

### 〖正确答案〗

В

[答案解析]

故意杀人是指故意非法剥夺他人生命的行为。张某明知把婴儿扔进河里必然会导致婴儿死亡,还将该女婴扔入小河淹死,剥夺了该女婴的生命,符合故意杀人罪的犯罪构成要件。因此B项正确。

- 9、在中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。下列与之相关的说法错误的是:
  - A. 现行标准下区域性整体贫困得到解决
  - O B. "输血式"扶贫方针是中国特色减贫道路的鲜明特征
  - C. 锻造形成了"上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民"的脱贫攻坚精神
  - O. 从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴

〖正确答案〗

В

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/94807702003">https://d.book118.com/94807702003</a> 4006034